

7. Кемерово,  
облкомитета.

# ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ! ВЫВОЗКЕ ЗЕРНА НА ХЛЕБОПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ. ПРОДАДИМ СТРАНЕ ДО 11 СЕНТЯБРЯ 10500 ТОНН ХЛЕБА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

### КАК ИДЕТ УБОРКА УРОЖАЯ

Оперативные данные на 7 сентября

В первой колонке — обмолот зерновых, во второй — продажа хлеба государству, в третьей — уборка кукурузы (в процентах к плану)

Колхозы:	«Новый путь»	89,5	34,3	70,0	«Труд»	48,3	68,2	89,0
Им. Ленина	83,9	53,0	78,5	«Ударник. поле»	41,6	113,5	67,9	
«Путь к ком.»	79,0	106,0	88,0	«Искра»	40,4	71,6	68,0	
«Красн. знамя»	79,0	55,4	86,0	Им. Чкалова	37,6	40,8	78,0	
«Колос»	78,0	1,5	100,0	«Кузбасс»	26,7	25,2	86,0	
«Гигант»	74,0	34,5	75,0	«Рассвет»	25,9	13,2	52,0	
«Ленин. путь»	73,5	64,8	83,5	Совхозы:				
«Родина»	71,4	41,8	75,0	«Заря»	73,8	180,2	84,0	
Им. Жданова	70,2	24,8	97,0	«Вагановский»	54,0	31,5	77,2	
Им. Мичуринца	65,8	—	82,0	«Краснинский»	53,7	—	85,4	
«Мир»	64,5	—	82,0	«Барачатский»	36,0	29,5	66,8	
«Зав. Ильича»	52,7	67,7	52,0	Порайону	60,2	43,6	77,8	

### ПУЛЬС КОЛХОЗНОЙ СТРАДЫ

#### По примеру марийцев

На вывозке зерна на хлебоприемный пункт и от комбайнов в колхозе работают шоферы Прокопьевской автобазы. Отличную помощь оказывают хозяйству водители-горожане в уборке урожая. Григорий Иванович Негрузов, Борис Наумов, Александр Поляков, Иван Кириленко, Герой Социалистического Труда Иван Андреевич Лени по 16—17

часов в сутки не выходят из машин, обеспечивая непрерывную работу техники на полях. Их ежедневная выработка — 150—170 процентов.

Обсудив в своем коллективе обращение марийских коллег, прокопьевские шоферы дали слово и впредь работать по-ударному, чтобы вовремя убрать урожай с поляй.

#### Слово сдержаны

Механизаторы колхоза «Колос», обсуждая план уборочных работ, обещали засыповать кукурузу со всей площади к 5 сентября. Свое слово они сдержали: три дня назад кукуруза была скопена полностью с 1100 гектаров. Сбор зеленой массы составил по 150 центнеров с каждого гектара.

Успех обеспечила слаженная работа коллектива механизаторов и рабочих-прокопчан, участвующих в заклад-

ке силоса. Отлично справились со своими заданиями почти все колхозные комбайнеры и трактористы, буксировавшие комбайны, ежесменно перевыполняя нормы в полтора раза и более.

А на погрузке зеленой массы в автомашине и на закладке силоса в ямы на славу потрудились рабочие с шахты им. Калинина гор. Прокопьевска Х. Ильгамов, Ю. Королев, М. Швец, В. Семенов, П. Кузерубов.

#### Кипит работа на токах

На колхозные тока потоком идет хлеб нового урожая. Работа здесь кипит. Зерно очищается, засыпается на семена, вывозится на хлебоприемные пункты. Неоцененную помощь оказывают хлеборобам работницы шахты им. Калинина из го-

рода Прокопьевска. Почти в полтора раза перевыполнили задания на подработке зерна Мария Морланг, Нина Евтифеева, Александра Максова, Евдокия Громан.

А. ПЕТРОВ,  
секретарь парткома  
колхоза «Колос».

### ИСПОРЧЕННЫЙ ПРАЗДНИК

В третьем часу ночи зарево над большим ячменным полем колхоза «Рассвет» начало дробиться, тускнеть и десятки трепещущих огоньков цепочкой потянулись к дороге. Здесь моторы, набирая силу, снова ревели в полную мощь и комбайны-самоходки один за другим пошли к селу. На высокой скорости, с ревом они неслись мимо живища, мимо силосных холмов с дремлющими на верхушках тракторами. Первый, второй, пятый, восьмой... Мы остановили крайнюю машину. Плечистый рослый парень соскочил с мостика.

— Что, помочь чем-нибудь?

— Нет, просто хотели спросить: откуда и куда?

— А! Это пожалуйста: закончили обмолот ячменя, а куда, тоже ясно — спать. Время-то — скоро утро. — И, обнажив в чумазой улыбке белозубый рот, полез по трапу.

Над дорогой снова постепенно нависла тьма и тишина. Далекие огоньки работающих пахарей, приглушенный расстоянием рокот моторов не нарушили тишины.

Совсем недавно мы видели другого... В восьмом часу вечера, когда солнце только нависло над лесом, как бы рассматривая, в какую прогалину удобнее нырнуть, на полях колхоза «Мир» нависла вот такая же звенящая тишина. Отцепив «силосники», трактористы уезжали в деревню

на пересмену, немного погодя зерновые комбайны, уткнувшись в землю подборщики, затихли на всю ночь. Зато в деревнях в эти предвечерние часы жизнь как бы набирала силу.

На центральной усадьбе колхоза — в селе Абышево — молодежь штурмовала клуб, где приезжие артисты-шефы давали кон-

#### ЗАРИСОВКА С НАТУРЫ

церт. Во второй бригаде в кино-будке Березовского клуба позванивали перепотка — механик готовился к демонстрации фильма.

Чудесная картина отдыха после трудового дня, если бы не эта тишина на полях, если бы на дворе был конец, а не начало сентября и с полей было бы убрано все. Впрочем, самое оживленное место в этот день в Березове было отнюдь не у клуба, не на полевых станах, где подрабатывается хлеб для засыпки семян и отправки его на хлебоприемный пункт, а около зерносклада.

На маленьком току весело постукивает зерноочистительная машина. У лотка, из которого течет непрерывным потоком сухая, чистая, без единой коринки пшеница, — очередь. Впереди с ворохом мешков и кулей — заместитель председателя колхоза т. Черепанов, агроном т. Козяков.

Они усердно набивают хлебом «разнокалиберную» тару. Только здесь нам стало понятной поспешность, с которой они мчались на мотоцикле с центральной усадьбы домой, не заглядывая ни к комбайнам, ни на полевые станы: идет выдача хлеба на трудодни. А ведь тоже смотреть бы да радоваться на людскую радость. Но получается она какая-то однобокая: все торопятся, спешат, ни улыбки, ни шутки. Один из городских шоферов, привалившись плечом к кабине самосвала и выплюнув изжеванную папироску, пробурчал:

— Нашли время. Сложили бы в склад пшеничу, а потом на досуге по-человечески и получали бы. Какое богатство у людей, а волокут как ворованное, себе празднич портят...

Хмуриться у парня была причина: на дворе еще светло, а самосвалы выстроились у плетня на ночевку.

— Вот так бы государству хлеб готовили аль на семена. Еще ходку или две можно было бы машинам сделать.

— А утром, до начала работы?

— Утром заправщик только в восемь приходит. Туда да сюда — и под силос надо ехать.

На полевом стане второй бригады, где скопилась не одна сотня тонн пшеницы, мы были днем. В холодке у избушки четверо парней «резались» в карты. В качестве болельщиков за ними наблюдала учительница, председатель сельсовета т. Черепанов, тракторист, несколько шоферов. Чубатый парень в клетчатой ковбойке, озорно стрельнув глазами на подъехавшее «начальство», демонстративно щелнул растрапанной картой по столешнице:

— На шубу с клином! — и, повернувшись к нам, хмуро спросил:

— Может быть, полезной работы подбросите?

(Окончание на 3 стр.).

### ВНИМАНИЕ:

агентством «Союзпечать» до 1 октября.

На днях в райкоме КПСС проходило совещание секретарей партийных организаций и общественных распространителей печати предприятий, организаций и учреждений рабочего поселка по вопросу о распространении периодических изданий среди рабочих и служащих. Участники совещания рас-

### НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА!

сказали, как они эту работу организовали в своих коллективах.

Заведующая отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. А. Зениткина обратила внимание присутствующих на то, что подписка — это партийное дело, и провести ее необходимо своеобразно, не откладывая на последние сроки. При этом особенно необходимо занять-

ся распространением партийной печати и добиться, чтобы каждый рабочий и служащий выписывал газеты и журналы по своей специальности. Дело чести партийных организаций и общественных распространителей печати организовать так работу, чтобы газеты и журналы получала каждая семья.

Г. ЯКОВЛЕВ.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# В БОРЬБЕ ЗА ХЛЕБ

Уборка урожая — завершающий этап борьбы за хлеб. Успех ее проведения зависит прежде всего от организации, слаженности всех звеньев, всех агрегатов и, самое главное, людей. Хорошо понимая это, коммунисты совхоза «Заря» в начале августа созвали открытое партийное собрание, на котором повели большой разговор о том, как организовать уборочные работы.

Борьба за хлеб началась не сейчас. Коммунисты и весь коллектив совхоза вложили в землю много труда и весной, и зимой, и еще прошлой осенью: обработка почвы, ее удобрение, подготовка машин — все это было подчинено одной цели — высокому урожаю. И труд людей земля щедро одарила: выращен отличный урожай. Поэтому сейчас перед коммунистами стала задача — завершить комплекс работ, не допустить малейшего промедления, не потерять ни колоса, ни зерна.

На партийном собрании предстоящие работы обсуждались во всех деталях. Был рассмотрен и утвержден план уборки, предусмотрены все мелочи, которые могут встретиться. Тогда же, рассмотрев свои возможности, решили уборку урожая закончить в 20—25 рабочих дней. Об этом довели до сведения всех тружеников совхоза. Механизаторы еще и еще раз проверили машины, обдумали техническое обслуживание агрегатов, методы погрузки, вывозки, зерна. Партийный комитет и рабочком совместно с дирекцией разработали условия соревнования бригад, звеньев, а также отдельных комбайнёров, трактористов, шоферов — всех, кто так или иначе будет занят во время стадии.

Четкая организация, хорошая подготовка всех средств и готовность людей позволили совхозу вовремя начать уборку и хорошо ее проводить. Среди людей развернулось соревнование, которое возглавили коммунисты. Так, член КПСС комбайнер одиннадцатого отделения Михаил Яковлевич Степанов на жатке «ЖВН-10» с первых дней довел выработку до 85—90 гектаров в день. К началу сентября на его счету было уже 500 гектаров скошенных зерновых. Затем он переключился на подборку и, обмолотив 166 гектаров, намолотил 2859 центнеров зерна — более чем по 17 центнеров с гектара.

Комбайнер третьего отделения коммунист Александр Ефимович Редьков подобрал 228 гектаров. Он намолотил 5373 центнера — по 23,5 центнера с гектара. Отлично работал комбайнер первого отделения коммунист Владимир Гаврилович Халимов. На его счету 218 убранных гектаров и 4316 центн. намолоченного зерна — почти по 20 центнеров с гектара. На втором отделении в авангарде соревнования идет коммунист Егор Егорович Шверт, обмолотивший 210 гектаров. С каждого гектара он взял по 21,2 центнера зерна. И так во всех бригадах, во всех звеньях. Члены и кандидаты в члены КПСС своим примером увлекают хлеборобов.

Говоря о слаженности и высокой организованности на уборке урожая, нельзя не упомянуть тех, кто всецело занимается организацией уборочных работ. Это коммунисты бригады и механики В. И. Горшков, М. Ф. Аleshin, П. М. Майоров, В. П. Есин, П. А. Алисов, Е. М. Соколов, В. Х. Панчук, Р. С. Жданов, управляющие фермами И. А. Горбунов, Д. Д. Апанасенко, А. М. Карамзин, П. И. Захаров, И. Я. Подтяжкин и другие.

Но коммунисты увлекают людей не только личным примером и самоотверженным трудом. В семи бригадах совхоза «Заря» созданы и работают партийные группы, которые ведут большую организаторскую и воспитательную работу среди хлеборобов. Члены партгрупп постоянно находятся в самой гуще хлеборобов, вникают во все вопросы организации производства и быта людей.

Партийная группа второй бригады, где партгруппором А. Шмаков, состоит из восьми коммунистов. Они регулярно собираются для подведения итогов соревнования или для того, чтобы обсудить какой-то другой вопрос. Передовым комбайнёрам, трактористам, шоферам здесь вручается переходящие вымпелы и денежные премии, предусмотренные условиями соревнования. Члены партгруппы строго следят за качеством уборки и эффективностью использования техники.

Хорошо организовала соревнование партийная группа третьей бригады, где партгруппором А. Кудрявцев. Здесь хлеборобы всегда знают, сколько убрано хлеба в бригаде, в совхозе, кто впереди, какая первоочередная задача стоит перед механизаторами. Такая организация создает обстановку постоянного напряжения в работе, целеустремленности в коллективах, заставляет каждого рабочего заботиться о судьбе урожая. Именно такая организация позволила коммунистам обеспечить слаженность среди всех коллективов, бесперебойность в работе агрегатов, повысить производительность труда.

Не случайно в эти дни здесь из 8630 гектаров зерновых скоплено в валки 8485, обмолочено 6368 гектаров. Совхоз выполнил план сдачи хлеба государству и подготовил 4735 гектаров земли под урожай будущего года. Коммунисты совхоза «Заря», его труженики борются за то, чтобы уборку всех культур закончить не позднее 10 сентября.

Г. НОВОСЕЛОВ,  
зав. орготделом РК КПСС.



Барнаул. В залах музея изобразительного искусства открылась выставка работ молодых художников Алтая. В экспозиции — живопись, графика, скульптура.

На снимке: на выставке.

Фотохроника ТАСС.

# САМЫЙ БОГАТЫЙ ХОЗЯИН

## В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

В жизни братского болгарского народа сентябрь — месяц особый. 9 и 15 отмечаются два больших праздника: День свободы — 22-я годовщина свержения фашистской диктатуры в стране — и 20 лет со дня провозглашения Болгарии Народной Республики.

Большой, плодотворный путь развития прошла страна за эти годы. Свободный, талантливый народ достиг больших успехов в индустриализации страны, и в социалистическом преобразовании деревни, и в формировании нового человека.

В публикуемой ниже корреспонденции отражены некоторые стороны сегодняшней жизни болгарских крестьян.

Петра Беремского, руководителя комплексной бригады одного из крупнейших кооперативов страны — города Кнежи, мне представили на одном совещании. Лицо его было знакомо мне.

— Где мы встречались? — переспросил Петр. — Беремский. — Может быть, в студенческие годы? Я тогда был активным членом ансамбля танцев имени Маяковского, часто выступал... Или в селе Бреница, где я работал агрономом?

Да, именно в Бренице два года назад. Мы пустились в воспоминания. Потом он рассказывал о людях и делах бригады, показывал свои владения.

— Кооператив наш большой. Угодья его составляют 15.000 декаров. За одной нашей бригадой закреплена почти четвертая часть земли, хотя работает у нас всего сто человек. Зато сорок из них — механизаторы. Уже пять лет, как бригада стала комплексной. Мы располагаем 15 тракторами и 11 комбайнами — зерновыми, силосными, кукурузоуборочными. Почти все в поле делают машины, особенно на выращивание кукурузы, пшеницы, ячменя, гороха. Подсолнечник мы только прореживаем вручную. Есть у нас и собственные способы: гнездовые сеялки, элеваторы для сбора подсолнечных корзинок и другие...

Познакомившись с работой бригады, я лишний раз убедился, что значит техника и хорошая организация труда. Во многих кооперативах, имеющих столько земли, как в бригаде Беремского, делами руководит целый штаб административных работников. А здесь только бригадир, два механизатора — они же звеньевые, два учетчика, счетовод и завхоз. А результаты в бригаде зачастую превосходят показатели многих кооперативных хозяйств.

В самом деле, на один чело-

веко-день здесь приходится почти полторы тонны пшеницы, хотя в других бригадах этого же кооператива — в два раза меньше.

— Прошлый год, — рассказывает Петр, — выдался засушливым. И все же мы получили с гектара в среднем по 27 центнеров пшеницы, по 36 центнеров кукурузы, по 15 центнеров подсолнечника. Валовая продукция бригады составила более миллиона левов, чистый доход — около 600 тысяч левов. В этом году думаем получить больше и зерна, и денег.

Разговор перекинулся на оплату труда. Я поинтересовался, каково среднегодовое вознаграждение механизаторов. Мой собеседник довольно улыбнулся:

— Наши механизаторы зарабатывают хорошо, в среднем от 1.600 до 2.400 левов. Полеводы получают около тысячи левов. Такие заработки заставляют людей работать еще лучше. Коллектив наш давно завоевал звание бригады коммунистического труда. Почти все механизаторы — ударники, обладатели Паспорта трудовой славы.

...Зеленый мотоцикл бригадира мчит нас на север. На пятнадцать километров тянутся угодья бригады. За день не объедешь все участки. Но в этом и нет необходимости. Здесь все построено на дисциплине и доверию: руководство кооператива рассчитывает на бригадиров, а те опираются на механизаторов. Крепкая дружба людей — непробиваемая броня против случайных помех и аварий. Если кто-нибудь не может выйти на работу, его тут же замещает другой. Слова машина — на помощь спешат две другие. Эгоизму, мелким расчетам нет места: и для этих сорняков у них имеются «гербициды»...

Мы подъехали к летнему стоянке бригады, огражденному акациями. На переднем плане — площадка для машин, цирпакного инвентаря. Вправо — огород, в глубине бригадный домик с несколькими комнатами, навес. Дальше — животноводческие постройки — для птицы, свиней, загон для овец. Две комнаты в доме отведены под спальню, в третьей расположилась канцелярия, рядом с нею — кухня. Горячую пищу развозят механизаторам на места их работы.

В канцелярии в глаза бросился красочно оформленный «Договор о соревновании, дружбе и взаимопомощи». Заключили его между собой прославленный советский механизатор Герой Социалистического Труда Владимир Первый и Беремский.

— Он у нас гостил во время недавнего посещения Болгарии, — сообщают мне товарищи Петра.

В договоре записано, что Владимир Первый и Петр Беремский вступают в соревнование за производство кукурузы, пшеницы и других культур с затратой меньшего количества человеко-минут на центральную продукцию, обязуются сообщать друг другу обо всех новостях техники и технологии производства, о результатах комплексной механизации и т. д.

Недавно бригада Беремского послала первое письмо на Кубань, в котором информировала советских друзей о своей работе, а также предложила прислать членов одного звена на отдых к ним, в Кнежу.

...Беремский не любит рассказывать о себе, — это я заметил сразу. Однако другие охотно восполняют этот его «недостаток». Я убедился, как уважают бригадира кооператоры.

— Он у нас самый богатый хозяин в Кнеже, — с гордостью говорят одни. — И не только самый богатый, но и самый лучший, самый рачительный хозяин, — добавляют другие.

Под стать ему и члены бригады. Об этом свидетельствуют ордена и медали, которые в торжественные дни украшают грудь многих его товарищей, грамоты и именные подарки, врученные бригаде, переходящее знамя округа, завоеванное в соревновании.

Паун ГЕНОВ.  
Болгарский писатель.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

В центре села Журавлево построено отличное здание детских яслей. Если почти готовы к сдаче в эксплуатацию: во всяком случае, уже имеется заведующий, укомплектован персонал, но обслуживать здесь пока некого. В помещении царит тишина. Не так давно в газете «Красное знамя» сообщалось, что через две недели ясли гостеприимно распахнут свои двери перед малышами. Какой-то досужий хвастун опередил события и выдал работникам редакции желаемое за действительное. С тех пор прошло уже около месяца, но ясли так и не

## В САМОМ ДЕЛЕ, КОГДА?

распахивают своих дверей. Дело в том, что к готовому зданию не подвели канализацию и не уложены трубы отопления, а в кухне нет плиты и духовки.

Неужели так трудно поставить духовку и плиту? Мне кажется, печнику средней квалификации на это потребуется не больше двух часов, не так много времени займет прокладка теплотрассы. Просто кому-то не хочется заниматься этими «мелочами», и он, этот безответственный товарищ, довольно невольно лишает колхозов десятков рабочих, по рукам и

ногам связывает детных женщин.

Так кому же задать вопрос о яслях? Я думаю, что об этом надо спросить у председателя колхоза т. Каминского, несмотря на то, что он не хочет разговаривать даже с заведующей. Я очень прошу редакцию газеты напечатать мое письмо и спросить у него, когда ясли будут открыты.

В. ДУБОВИЦКАЯ,  
учительница Журавлевской восьмилетней школы.

ОТ РЕДАКЦИИ:  
В самом деле, когда, товарищ Каминский?

В газете № 98 от 18 августа в корреспонденции «ЗАТИШЬЕ НА ВЫПАСАХ» отмечалась плохая организация пастьбы скота в колхозе «Родина».

Как сообщил в редакцию секретарь парторганизации этой артели А. М. Герасимов, на совместном заседании партбюро и правления колхоза зоотехник Н. Д. Водопьянов за допущенные недостатки предупрежден. Приняты меры по улучшению осеменения коров, укреплению трудовой дисциплины пастухов, оформлению наглядной агитации и подведению итогов работы дядек.

# ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ — ПОД СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ

## К 15 СЕНТЯБРЯ — ДВОРЫ В СТРОЙ

До перевода скота на стойловое содержание остаются считанные дни. Нынче на зиму в хозяйствах остается большое поголовье крупного рогатого скота, свиней и птицы по сравнению с прошлым годом. Кормовая база для их содержания подготовлена неплохая. В достатке запасено сена, сейчас закладывается силос, скирается солома. Больше в нынешнюю зимовку будет концентратов и сочных кормов.

Задача теперь заключается в том, чтобы эти корма использовать с максимальной отдачей. И без теплых дворов, хорошо оборудованных кормокухонь и цехов не обойтись. Необходимо тщательно и своевременно произвести ремонт старых и ускорить строительство новых животноводческих помещений. Медлить с этим нельзя. Все коровники, телятники, свинарники, птичники и другие сооружения должны быть подготовлены не позднее 15 сентября.

Колхозы:	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Им. Ленина	4	3	6	5	2	2	2	1	—	—
«Рассвет»	5	3	5	1	—	3	1	1	1	—
Им. Чкалова	3	—	3	—	1	1	1	—	—	—
«Ударник полей»	10	7	18	16	4	2	—	—	—	—
«Родина»	4	4	6	4	2	2	1	1	3	2
«Искра»	4	3	4	4	—	—	1	—	1	—
«Заветы Ильича»	5	1	5	1	2	—	2	2	2	—
«Ленин. путь»	4	3	6	1	2	1	1	—	—	—
«Колос»	4	3	6	3	2	1	1	—	1	1
«Мир»	4	1	9	2	3	3	2	—	2	—
Им. Жданова	2	2	2	1	1	1	1	1	1	—
«Красное знамя»	3	—	5	—	2	—	2	1	—	—
«Гигант»	4	3	6	1	1	1	1	1	2	2
Им. Мичуринца	3	2	2	1	—	—	1	—	1	—
«Путь к ком.»	4	3	10	9	—	—	1	1	1	1
«Новый путь»	5	5	6	4	1	1	1	1	—	—
«Труд»	5	4	8	2	2	2	4	1	2	—
«Кузбасс»	5	4	5	3	3	3	1	1	1	1
Совхозы:										
«Краснинский»	9	9	10	6	3	2	3	3	5	5
«Заря»	9	8	19	15	5	4	11	11	32	26
«Барачатский»	12	9	19	7	3	3	2	2	4	4
«Вагановский»	10	5	10	8	—	—	1	1	—	—
По району	118	82	170	94	39	29	43	29	59	43

Приведенные данные вызывают серьезную тревогу: во многих хозяйствах подготовка в срок помещений к зиме срывается. В колхозе им. Чкалова, например, совсем еще не приступали к ремонту трех коровников на 800 мест, не готов ни один из телятников и свинарников. Странно в этой связи выглядит позиция руководителей артели: работы не вправорот, а правление до сих пор не выделило на ремонтные работы ни одного человека.

Не готовы к переводу скота на зимовку в колхозе «Заветы Ильича». Здесь из пяти коровников

отремонтирован только один вместимостью на 120 голов. До сих пор некуда ставить телят, не подготовлены свинарники-откормчики. Казалось бы, правление артели, специалисты, колхозные коммунисты встревожатся сложившимся положением. Ведь хозяйство на горьком опыте прошлого года убедилось, что значит, когда зима застанет врасплох, но серьезных выводов из этого здесь никто пока не сделал. Руководители ограничились лишь тем, что выделили для ремонта помещений шесть человек.

Крайне плохо готовятся к зиме

(Окончание. Нач. на 1 стр.).  
И понеслось... «Ведра бензина не найдем для погрузчиков...». «Весь хлеб перетаскиваем на ногах — балки на току приподнять не могут, чтобы машины заходили под крышу...». «Носилок добрых нет...». «А обед? Одно есть — другого нет...». «В баню свозить не могут...». «Газет не видим...».

Было стыдно за руководителей колхоза, за бригадира, который гостем бывает на стане. Тем более, что говорят это не лодыри, не халтуги, а настоящие рабочие парни, о которых колхозники отзываются только с похвалой:

— Зря не посидят, сами себе

хлеб возят, а ночью вовсе не бы-

ют с этим обстоят дела в районе? Прямо скажем — неудовлетворительно. На 1 сентября из имеющихся в колхозах и совхозах 118 коровников отремонтировано только 82. Остальные 36 почти на шесть тысяч коров не подготовлены к зиме. Из 170 телятников могут принять молодняк только 94. Медленно ремонтируются свинарники, особенно маточки. Из 43 помещений для свиноматок введено в строй 29, а из 59 свинарников-откормчиков пригодны к эксплуатации 43. В стадии ремонта находятся еще 10 родильных отделений для коров из 39 имеющихся в районе.

Вот как идет подготовка животноводческих построек в колхозах и совхозах на 1 сентября (в первой колонке — количество имеющихся коровников, во второй — отремонтированных, в третьей и четвертой соответственно — телятников, в пятой и шестой — родильных помещений, в седьмой и восьмой — свинарников-маточек, в девятой и десятой — свинарников-откормчиков):

Как с этим обстоят дела в районе? Прямо скажем — неудовлетворительно. На 1 сентября из имеющихся в колхозах и совхозах 118 коровников отремонтировано только 82. Остальные 36 почти на шесть тысяч коров не подготовлены к зиме. Из 170 телятников могут принять молодняк только 94. Медленно ремонтируются свинарники, особенно маточки. Из 43 помещений для свиноматок введено в строй 29, а из 59 свинарников-откормчиков пригодны к эксплуатации 43. В стадии ремонта находятся еще 10 родильных отделений для коров из 39 имеющихся в районе.

Вот как идет подготовка животноводческих построек в колхозах и совхозах на 1 сентября (в первой колонке — количество имеющихся коровников, во второй — отремонтированных, в третьей и четвертой соответственно — телятников, в пятой и шестой — родильных помещений, в седьмой и восьмой — свинарников-маточек, в девятой и десятой — свинарников-откормчиков):

## КОРМОКУХНЮ — КАЖДОЙ ФЕРМЕ

Как показала проверка, в большинстве хозяйств мало уделяется внимания строительству и ремонту кормоцехов и кухонь. В колхозах «Мир», «Новый путь», «Кузбасс» нет цехов для приготовления кормов свиньям. В сельхозартелях «Родина», «Искра», «Заветы Ильича», «Мир», «Красное знамя», «Новый путь» ничего не делалось и не делается для сооружения кормокухонь для крупного рогатого скота.

Практика прошлых лет наглядно доказала выгодность и необходимость выращивания гидропонной зелени для молодняка. Богатый опыт в этом накоплен в совхозах «Краснинский» и «Заря», в колхозах «Ударник полей» и им. Чкалова. Руководители и животноводы многих хозяйств убедились в эффективности скармливания скоту зелени зимой, однако мало где принимаются меры по оборудованию помещений для ее выращивания.

По расчетам специалистов, в районе надо иметь не менее 1800 — 1900 квадратных метров полезной площади для выращивания гидропонной зелени. Имеется же в колхозах и совхозах такой площади почти в два раза меньше — 1156 кв. метров, из которых треть падает на совхозы. В большинстве же колхозов помещений для выращивания гидропонной зелени крайне мало, а в сельхозартелях «Родина», «Колос», «Красное знамя», «Кузбасс» нет ни одного квадратного метра площадей для гидропоники.

работу ищут, толковые хлопцы. Значит, все правда, значит, действительно вот такие не мелкие «мелочи» мешают в организации работы, мешают убирать хлеб, очищать его, возить на хлебоприемный пункт. Ночью лаборантка Падунского хлебоприемного пункта, проверив качество зерна, привезенного из колхозов «Колос» и им. Жданова, уверенно вешает на лабораторию замок и уходит греться, пока эти машины не вернутся снова.

Из «Мира» и днем редко хлеб возят, а ночью вовсе не бы-

ют сельхозартели «Мир», где не отремонтированы еще помещения для 400 с лишним коров, 880 телят, двухсот свиноматок и полтысячи откормочных свиней. Тревожно положение и в Барачатском совхозе. Здесь не готовы к приему скота три коровника, 12 телятников. И тем не менее в хозяйстве при таком объеме работ на ремонте скотных дворов занято только 15 человек. Подобное же положение наблюдается в колхозах «Красное знамя», «Труд», «Кузбасс».

## СЛОВО ЗА ВАМИ, СТРОИТЕЛИ!

Строительством животноводческих помещений в колхозах и совхозах района занимаются две подрядные организации — межколонна № 166 и Межколхозстрой. С начала года прошло восемь месяцев, половина из которых — лучшее время для строительных работ. Но обе эти строительные организации так и не сумели освоить всех выделенных средств, вовремя сдать объекты в эксплуатацию.

Из запланированных на этот срок 3913 тысяч рублей освоено пока только 2440 тысяч. На первый взгляд — неплохо, но цифры эти еще не характеризуют эффективность строительства.

Главный показатель сейчас — своевременный ввод в действие основных фондов. С этим как раз складывается тревожное положение. На 1 сентября ни строителями межколонны № 166 и Титовского отделения «Сельхозтехники», ни межколхозстроевцами, ни строителями хозяйств не сдано в эксплуатацию ни одного помещения для скота.

Зима не за горами. Уже 20 — 25 сентября надо ставить животных во дворы, а между тем многие помещения еще не введены в строй по вине строителей-подрядчиков. Межколонна № 166 задерживает сдачу в эксплуатацию шести свинарников, трех птичников. Строители Межколхозстроя затянули сооружение двух свинарников и двух коровников, птичника и трех телятников. Должниками числятся и строители из Титовского отделения «Сельхозтехники», на счету которых три не сданных в эксплуатацию коровника и свинарник-откормчик.

Животноводы ждут от руководителей строительных организаций, всех, от кого зависит своевременная сдача в число действующих животноводческих объектов, что они примут меры и введут в строй все скотные дворы в срок. Поторопитесь, строители, дело за вами!

В. ТИМОЩЕНКО,  
зам. начальника районного  
управления сельского  
хозяйства..

## СЕГОДНЯ В КОЛХОЗЕ ИМ. ЖДАНОВА

### Рождение победы

Победа! Большая, окрыляющая. Механизаторы колхоза 2 сентября первыми в районе завершили уборку кукурузы. На предстоящую зимовку общественному скоту заготовлено в достаточном количестве отличного силюса.

— В нашем хозяйстве, — рассказывает председатель колхоза Григорий Дмитриевич Старостин, — южной было занято 503 гектара. Механизаторы выполнили большой объем работы: ведь у нас кукурузные плантации штурмовали всего три агрегата. Что и говорить, успех дался нелегко.

С честью оправдали высокое звание земледельца комбайнеры силосных комбайнов Виктор Исаченко, Анатолий Курносов, Петр Гредин. Они ежедневно в среднем скашивали кукурузу с 11 гектаров при норме 7.

День 2 сентября стал для механизаторов своеобразным праздником.

### Для будущего урожая

На полях еще гудят уборочные агрегаты, а хлеборобы уже живут заботами о будущем урожае. Полностью засыпаны на семена пшеница, ячмень, горох. Ячмень доведен до посевных кондиций, подработка остатков семенного зерна идет полным ходом.

Закончив уборку кукурузы, Петр Гредин занялся не менее важным делом: он подрабатывает семена. Быстро транспортирует зерно с тока в склады шофер Александр Гречухин.

Выкопаны первые 23 гектара картофеля. Закладываются на семена и эта культура.

### Мастер медовых дел

Машина миновала березовую аллею, густо усыпанную желтыми листьями, и перед нашим взором представила колхозная пасека. На солнечной поляне рядами выстроились 26 маленьких домиков-ульев. Воздух был настоен ароматом меда.

А вот и хозяева пасеки. Над одним из ульев с сетками на лицах колдовали супруги Синицыне — Алексей Денисович и Надежда Васильевна. Они проводили осеннюю ревизию пчелосемей.

Закончив свое дело, Алексей Денисович подошел к нам и проговорил:

— Нынешний год урожайный для меня. Окончательные итоги пока еще не подбивал, но некоторые цифры могу назвать. Уже откапал 40 с половиной центнеров меда. Думаю, что это неплохо.

Алексей Денисович явно скромничал. Это отлично! По плану на каждую пчелосемью нужно было получить по 11 килограммов товарного меда. Уже получено по 33 килограмма 700 граммов.

Но все ли резервы использованы для получения богатого медосбора? Далеко нет. Треть ульев, имеющих ся на пасеке, следует заменить новыми, побольше надо сеять медоносных трав. И вообще пасеку надо расширить за счет увеличения количества ульев. И тогда меду будет, безусловно, больше.

А. БЕРЕСНЕВ.

## ДРУГ И СОВЕТЧИК ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВИСТА

Читателю, незнакомому с «Советскими профсоюзами», поначалу может показаться, что этот журнал сугубо ведомственный, узкого профиля, что он рассчитан на определенный круг штатных профсоюзных работников. Так ли это?

У нас в стране почти 30 миллионов профсоюзных активистов, неутомимых общественников. Огромная армия! И они, профсоюзные активисты, заняты самыми различными делами: одни — организацией соревнования и движения за коммунистический труд, другие — рационализаторством и изобретательством, третья — бытом, четвертые — культурой и отдыхом, пяты... Словом, нет таких дел в нашей жизни, в которых не принимал бы участие профсоюз. И вот в помощь этой многомиллионной армии активистов-общественников и выпускается журнал «Советские профсоюзы».

В живой и доходчивой форме журнал поднимает важнейшие проблемы охраны труда, техники безопасности, социального страхования, медицинского обслуживания, вопросы работы предприятий службы быта и общественного питания. Тут порой не обойтись без критических выступлений. Вот, к примеру, интересная критическая статья. Завод построили, а о людях, которые будут на нем работать, не позабылись. Жилья мало, магазинов, детских садов, бытовых мастерских в поселке почти нет...

Такие статьи в журнале не редкость. Забота о том, чтобы человеку лучше жилось, легче работалось, — кровное дело профсоюзов. И, конечно, профсоюзного журнала.

Сколько самых разнообразных вопросов поднимают «Советские профсоюзы»! Вот, скажем, социологические исследования. Для многих неискушенных людей эта

наука — дело новое. А ведь она помогает глубоко изучать запросы трудящихся, их настроение, объективную закономерность развития нашего общества.

«Маршрутами пятилетки» — это рассказы о наиболее значительных новостях, о многосторонней работе профсоюзных организаций. «Горячие будни планеты»... Тут речь о борьбе рабочего класса зарубежных стран за свои права.

А проблемы коммунистического воспитания? Из номера в номер журнал ведет обстоятельный разговор о работе с молодежью на производстве, о привитии людям чувства государственной заботливости, рачительности, бережливости к народному добру. Профсоюзные активисты на страницах журнала делятся опытом руководства клубами, красными уголками, библиотеками, рассказывают о работе товарищеских судов, антирелигиозной пропаганде, внедрении новых обрядов в наш быт.

В прошлом году журнал напечатал серию статей в помощь профсоюзным активистам, изучающим в сети партийного просвещения на семинарах ленинское учение о профсоюзах. Читатели одобрительно отзываются о них. Эта линия журнала будет продолжена. В скором времени редакция опубликует цикл теоретических статей «Советские профсоюзы» — школа коммунизма».

«Высота»... Так называется всесоюзное литературное объединение, созданное недавно при журнале «Советские профсоюзы». В нем могут принять участие начинающие авторы со всей страны. В нынешнем году, например, редакция объявляет конкурс в честь 50-летия Великого Октября на лучший рассказ и очерк, а также на лучшую фотографию, отображающие многообразную жизнь профсоюзов СССР.

Как и прежде, на страницах

журнала будут печататься рассказы, очерки, интересные фотографии, злободневные карикатуры, шахматные задачи, кроссворды, басни.

И еще один подарок преподнесет журнал своим читателям в будущем году — раздел «Бюро добрых советов»... Этот уголок будет посвящен различным вопросам, связанным с организацией быта как на производстве, так и дома. Как одеться на службу? Как украсить цех, в какой цвет выкрасить стены рабочей комнаты? Что такое служебный интерьер? Как высадить клумбу на заводском дворе и какая прическа больше к лицу нашим девушкам?

А разве нашим хозяйственным, профсоюзовым работникам не следует почаще заглядывать в журнальный раздел правовых знаний, где разъясняются вопросы трудового законодательства? Ведь нередко руководители допускают серьезные ошибки, вольно или невольно нарушая права трудящихся. Лекторий правовых знаний, организованный журналом, поможет избежать этих ошибок, обрести, как говорится, истину.

Журнал «Советские профсоюзы» богато оформлен фотографиями, рисунками и красочными обложками.

Номер «Советских профсоюзов» стоит 20 копеек. Выходит журнал два раза в месяц. Подписная цена его на год составляет 4 рубля 80 копеек. Подписку принимает без ограничений любая контора «Союзпечати», а также узлы и отделения связи, общественные распространители на предприятиях и в учреждениях. На журнал можно подписаться и вскладчину, скажем, один экземпляр на профсоюзную группу. Так многие и делают, если не удается выписать журнал индивидуально.

Журнал «Советские профсоюзы» нужен каждому профсоюзному активисту. Он его добрый друг и помощник в труде, быту, общественной работе.

Редакция журнала ВЦСПС  
«Советские профсоюзы».

## СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

### ФУНДАМЕНТ УРОЖАЯ

Колхозы и совхозы засушливых районов юга Украины восстанавливают в севооборотах чистые пары. Опыт многих хозяйств республики подтверждает, что пары являются гарантией высоких устойчивых урожаев, большим резервом повышения качества зерна. В республике уже поднято свыше 2,3 миллиона гектаров чистых и занятых паров — значительно больше прошлогоднего. Чтобы расширить их площадь, осваивают склоны, поймы и другие земли, которые раньше считались малопродуктивными.

### БУКЕТ ТРАВ МЕЩЕРЫ

16 видов луговоцветущих трав вырастил нынешним летом на осушенных торфяниках Мещеры совхоз «Зaborьевский» Рязанской области. Сейчас завершен второй укос. Получен высокий урожай сена.

### МАНЕЖ У СЕЛА УСПЕНСКОЕ

Строительство манежа и конной фермы началось близ подмосковного села Успенское. Со временем здесь вырастет крупный конно-спортивный городок. Комплекс строится в современ-

ном стиле. Его основное назначение — показ лошадей иностранным покупателям. Размер крытого манежа — 60 метров в длину, 40 — в ширину.



Турция. В Восточной Анатолии в районе Эрзурума произошло сильное землетрясение, крупнейшее за последние 23 года.

В пострадавшем районе все время продолжаются подземные толчки. Полностью разрушенный город Варто вновь подвергся землетрясению.

На снимке: на расчистке улиц в Варто.  
Фото АФП — ТАСС.

### ХУЖЕ САРАНЧИ

Иранская национальная туристическая организация принимает примерно такие же строгие меры, чтобы не допустить в Иран американских и западноевропейских битников, какие

недавно разрабатывали иранские власти для предотвращения налета на иранскую территорию саранчи. Впрочем, в этом ничего удивительного нет, ибо нельзя утверждать, что эти «носители западного образа жизни» нанесут стране меньший ущерб, чем саранча.

Как пишет иранская газета «Кейхан интернэншнл», крикливые бездельники с гитарой на животе, с неопрятной наружностью, с походными мешками вторгаются в различные страны под видом туристов, устраивают скандалы, всем надоедают и кончат поисками денег на обратный путь»

«Катитесь домой, — заявляет битникам «Кейхан интернэншнл». — Иран примет все меры для того, чтобы не допустить на свою территорию длинноволосых немытых туристов».

АЛЕКСАНДР НЕНАШЕВ,  
корр. ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Все селько и заготкоуптора райпотребсоюза с 10 сентября будут производить закуп картопли у населения по цене 8 коп. за килограмм.

Гражданам, проживающим в глубинных населенных пунктах и доставившим картоплю на своем транспорте к месту отгрузки (ст. Падунская, Бормотово, Плотниково и Промышленная), за каждый килограмм картопли будет дополнительное выплачиваться по 1 копейке.

Заготкоуптора.

## На ВДНХ СССР

Каждый день в адрес ВДНХ СССР приходит большое количество посылок. В них помидоры, огурцы, морковь, капуста, картофель. Шедрые дары земли и солнца шлют на Выставку труженики колхозных и совхозных полей. Среди экспонатов встречаются необычные.

**ГАРМОНИЯ**  
Каждый день в адрес ВДНХ СССР приходит большое количество посылок. В них помидоры, огурцы, морковь, капуста, картофель. Шедрые дары земли и солнца шлют на Выставку труженики колхозных и совхозных полей. Среди экспонатов встречаются необычные.

**ЧУДО-КАРТОФЕЛИНА**

800—1000 граммов весит каждая картофелина, выращенная на полях земли Н. Н. Копченова из совхоза Шушары Ленинградской области. Одним таким клубнем можно сытно накормить ужином двух, а то и трех человек. Землю предполагает собрать в нынешнем году свыше 200 центнеров картофеля с каждого из 40 гектаров.

Здесь же, в павильоне, где разместилась тематическая выставка «Нечерноземная

зона-66», научно-исследовательский институт картофельного хозяйства показывает 23 лучших районированных сорта этой высококартофейной и экономически выгодной культуры. А всего на участках в коллекции института растет около 1000 сортов и диких видов картофеля!

### НУ И КАПУСТА!

Аккуратные, плотные кочаны. Если положить на весы любой из них, то стрелка обязательно покажет 9—10 килограммов. Такая капуста придется по вкусу самой требовательной хозяйке — из нежных зеленоватых листьев можно сварить чудесные голубцы, из белоснежной середины приготовить замечательные первые и вторые блюда. Демонстрируют эти экспонаты на ВДНХ СССР работники Грибовской овощной селекционной опытной станции. Они же представили широкий ассортимент пряных

овощных культур: фенхель, кервель, чабер, тмин — отличные добавки при консервировании, солении и квашении овощей и фруктов.

### МЭРОН И МЭЛАН

Пушистые, эластичные, упругие... Так оцениваются по своим свойствам синтетические объемные нити, которые начинают прочно входить в практику швейной промышленности.

Специальная обработка капрона при высокой температуре позволила получить мэрона, а лавсан дал мэлан. Образцы новой продукции химической промышленности привлекли внимание посетителей павильона «Легкая промышленность» ВДНХ СССР.

Верхний трикотаж из объемных нитей по износостойчивости превосходит шерсть в 3—4 раза и в тоже время легче ее на 10—15 процентов.